
1  -  Technická  zpráva 
 

1. Úvod   
 Připravovanou stavbou „Optimalizace trať. úseku Děčín východ (mimo) – Děčín-Prostřední 
Žleb (mimo)“ bude dotčen i stávající průmyslový STL plynovod pro Termo Děčín a.s., který v místě 
křížení železniční tratě je umístěn na mostní opěře. Z důvodu prací na tomto mostě bude nutné 
plynovod přeložit. Jeho přeložka bude provedena ve dvou fázích a to jednak jako přeložka provizorní 
do země na dobu výstavby mostu a jednak jako přeložka definitivní zpět na mostní opěru po ukončení 
stavebních prací na mostě. Detailní řešení bude náplní dalších stupňů projektové dokumentace.  
 
 
 
 
2. Technické  řešení 
2.1 Stávající stav 
 Stávající STL plynovod PE ø90 mm ve svém průběhu je uložen v zemi, před křížením 
železniční trati na železničním mostě je potrubí plynovodu změněno na ocelové DN 80, kolmou etáží 
po mostní opěře vystoupá do úrovně stávající potrubní lávky ve výšce cca 5,5 m nad úrovní terénu, 
kde společně s vodovodem DN 250 překříží spodem železniční trať Děčín východ – Děčín-Prostřední 
Žleb a po mostní opěře opět vstoupí do země, kde je potrubí plynovodu opět vráceno na materiál PE 
ø90 mm a pokračuje do místa odběru v areálu firmy Termo Děčín, a.s.  

 Stávající potrubí plynovodu v místě křížení železniční tratě pod mostem po odplynění bude 
sneseno a bude nahrazeno provizorní přeložkou plynovodu v zemi. 
 

2.2 Provizorní přeložka 
 Po dobu stavebních prací na železničním mostě bude nutné vzhledem k zabezpečení provozu 
plynovodu jeho potrubí z mostní opěry dočasně snést a uložit do země do prostoru mezi mostní 
opěrou a kolejí vlečky. Potrubí plynovodu bude ocelové DN 80 a v úseku průchodu pod železničním 
mostem bude uloženo do ocelové chráničky DN 150 s jejím krytím cca 0,4 m. Toto nižší krytí je 
navrženo vzhledem k husté síti podzemních zařízení ve stísněném prostoru mezi mostní opěrou a 
železniční vlečkou. Po odkopání rýhy pro plynovod a zjištění skutečné polohy ostatních sítí lze 
chráničku uložit hlouběji. Délka provizorní přeložky bude 18,0 m, délka chráničky bude 14,0 m. Pro 
zabezpečení plynovodu bude tento prostor v délce 15,0 m kryt betonovými silničními panely. 
Napojení provizorní přeložky vzhledem k uvažovanému časovému postupu celé stavby se 
předpokládá v 1.Q.2020 a bude tedy provedeno bezodstávkovou technologií za použití by-pasu PE 
ø63 mm. Délka by-pasu bude 22,0 m. 
 
2.3 Definitivní přeložka 
   Po provedených stavebních pracích na železničním mostě se může přistoupit k vybudování 
definitivní přeložky plynovodu a jejímu vrácení na mostní opěru. S obnovením potrubní lávky a 
s uložením vodovodu na této mostní opěře se nadále již neuvažuje. Definitivní přeložka plynovodu 
vzhledem k jeho ochraně proti mechanickému poškození je navržena v chráničce DN 150 uložené do 
rýhy vyhotovené v novém betonovém prvku pod mostní konstrukcí. Potrubí plynovodní přeložky 
bude ocelové DN 80. Přechod po mostní opěře bude proveden ve výšce cca 5,6 m nad terénem. Délka 
definitivní přeložky vč. překonání výškových rozdílů bude 29,0 m, délka chráničky DN 150 bude 14,3 
m. Napojení definitivní přeložky vzhledem k uvažovanému časovému postupu celé stavby se 
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předpokládá na přelomu 3. a 4.Q.2020 a bude provedeno bezodstávkovou technologií za použití by-
pasu PE ø63 mm. Délka by-pasu bude 22,0 m. 
 Stávající odstavené potrubí provizorní přeložky bude po odplynění v celé délce vyjmuto ze 
země. 
 

 
 
3. Závěr 
 Provizorní přeložka bude uložena do země, její krytí bude přizpůsobeno poloze a hloubce 
uložení souběžných kabelových tras.  

Ochranné pásmo STL plynovodů v zastavěné části obce je 1 m na každou stranu od obrysu 
potrubí, bezpečnostní pásmo u těchto plynovodů stanoveno není.  

Podmínkou pro provedení prací v ochranném pásmu stávajícího plynárenského zařízení a pro 
zásah do tohoto zařízení je písemný souhlas k zásahu do plynárenského zařízení od jeho majitele – 
Termo Děčín a.s. Bez tohoto souhlasu se nesmí v žádném případě zahájit jakékoliv zemní práce 
v ochranném pásmu plynovodu. 

 
 


